COMENTARIO DEL CLIMOGRAMA H 
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Temperatura Media: 6,1 °C
Precipitacion Total: 1409 mm
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Comenzamos analizando las CARACTERÍSTICAS DE TEMPERATURAS Y PRECIPITACIONES (características termopluviométricas). Por lo que respecta a las T, vemos que la TMA es de 6,1ºC, es decir, fría dentro del contexto de climas españoles. Los inviernos son largos y fríos, ya que hay seis meses con temperaturas por debajo de los 5ºC (N, D, E, F, Mz yAb), mientras que los veranos son cortos, frescos y suaves, con solo cuatro meses por encima de los 10ºC, pero sin superar los 16ºC (Jn, Jl, Ag, S). Así, la amplitud térmica es alta, 16,8ºC entre los 16ºC de Jl y los -0,8ºC de F. De estas T podemos deducir que estamos en un lugar con una cierta altitud (más de 1500m) y que no estamos muy cercanos a la costa.

En cuanto a las P, son muy abundantes: 1401mm, siendo una región húmeda (87 en la escala de De Martonne), con 8 meses por encima de los 100mm, y alcanzando los máximos a finales del otoño e inicios del invierno (N: 210mm; D: 166mm y E: 151mm). Las precipitaciones son orográficas, es decir, son debidas a las perturbaciones del frente polar chocando con las montañas, y afectan a esta zona la mayor parte del año; estas P caen mayoritariamente en forma de nieve. Así, en verano las P disminuyen por la influencia del A de las Azores y, según Gaussen, se dan dos meses secos (Ag: 24mm y Jl: 29mm). 
Según Köppen, y tomando con una cierta flexibilidad sus parámetros, podemos decir que se trata de un clima frío, D, ya que hay meses que, sin superar los -3ºC,  tienen T negativas. Al reflejarse una cierta sequía estival, la segunda letra sería la s, pero al ser solo dos los meses secos y encontrarse en valores cercanos a la falta de sequedad, también podría ser válido emplear la f. Por último, los veranos frescos hacen que la tercera letra sea b. Así pues: Df(s)b
En cuanto al área, hay que situar el observatorio en un sistema montañoso que superan los 1500-2000m, es decir, zonas de los Pirineos, la Cordillera Cantábrica, el Sistema Ibérico, el Sistema Central y de los Sistemas Béticos. Pero concretando en función de las T y las P, podemos decir que es un sistema montañoso con características de montañas oceánicas (en las T) y de montañas mediterráneas (en las P). Nos inclinamos por un sistema montañoso que comparta ambas características, es decir, ni muy al N ni muy al S: Sistema Central y Sistema Ibérico, con preferencia por el primero, ya que el segundo es más frío.
Los RÍOS en esta zona, más que ríos propiamente dichos, son las cabeceras o tramos iniciales de muchos ríos. En estas montañas, los ríos tienen un régimen nival, con un caudal máximo en primavera o principios del verano, que es cuando se produce el deshielo, pero no las P. A la inversa, el caudal mínimo se da en invierno, cuando la P en forma de nieve queda retenida en la montaña.

En cuanto a la VEGETACIÓN, ésta se dispone en pisos altitudinales o cliseries, ya que las T y P varían según la altitud (a mayor altitud más P y menor T), influyendo también la orientación de las laderas. En general se suceden el bosque, los matorrales, los prados y las plantas rupícolas adaptadas a vivir en las rocas. Podemos distinguir: piso basal, con bosque perennifolio en la parte baja y caducifolio en la alta; piso supraforestal, con pequeños arbustos y matorrales espinosos; y la cima, con prados y matorrales.
Por último, los SUELOS son poco evolucionados porque las pendientes provocan una fuerte erosión. En roquedo silíceo: los suelos ránker, muy poco evolucionados y solo aptos para pastos y bosques, y la tierra parda meridional, un suelo pobre y muy erosionable. En roquedo calizo: rendzinas y tierra parda caliza de excelente rendimiento agrícola (judías y maíz).

